

图为塔拉壕煤矿矿长张海峰组织各部门进行地面环保检查



伊泰塔拉壕煤矿：忠实践行『安全为天』的誓言

我们每个人都知悉,对于煤矿来说“安全为天”。伊泰塔拉壕煤矿作为一个年设计产能600万吨的大型煤矿,从2016年9月5日开始联合试运转以来,未发生一起生轻伤及以上事故。特别是2018年5月,该矿通过了国家安全生产标准化一级矿井验收。12月7日,本报记者走进伊泰塔拉壕煤矿,试图帮读者还原伊泰塔拉壕煤矿安全生产过程中的来龙去脉。

“为了家庭的幸福我宣誓:安全为天、隐患为地、珍惜生命、绝不违章。”每天三班的下井前宣誓声音高亢而有力。下井宣誓,在塔拉壕煤矿上至矿长、副矿长下至矿工都是下井前必须要做的事情。

“安全为天,我们是这么说的也是这么做的。整个2018年,我们煤矿通过组织对事故隐患和安全问题检查的PDCA闭环管理方式进行了改革创新。排查治理各级隐患及安全问题15906条。2018年,塔拉壕煤矿有三个季度获得伊泰集团公司标准化评比第一名,也顺利通过了国家一级安全生产标准化验收。”12月7日,塔拉壕煤矿分管安全生产的副矿长侯忠告诉记者。

据侯忠介绍,为了夯实安全生产工作,煤矿推出5项具体措施。首先,年初,跟据采掘计划制定隐患排查计划和月度安全检查侧重,制定月度专项检查计划。其次,出台夜查制度矿领导带班检查、安全管理人员日常入井检查、夜查、周二周三内业、现场联合检查和专项检查5中形式。第三,每天入井人员升井时在井口将检查问题登记到信息卡,每天下午6点前,安质健环管理人员将所有问题整理、录入专用表格,并明确整改措施、责任单位、时限、隐患等级及督办单位(人员)。第四,安质健环管理中心会根据登记表,按时限安

排专人每天进行隐患复查、验收销号。最后,煤矿每月会对隐患排查、安全检查情况进行统计、总结、分析,制定针对性措施,进行解决。

“我是吴忠三(因)的妻子,今天很高兴能在‘三违’帮教活动中讲话。矿井下空间有限,危险无处不在。今天看到有这么多‘三违’人员得到曝光,我感觉是不应该的。作为一名矿嫂,希望大家严格遵守煤矿安全生产制度,做一名合格的矿工。大家选择来煤矿工作是为了赚钱、养家糊口、为了日子过得更好,祝愿所有矿工高高兴兴上班,平平安安回家。”采访中,一名矿嫂的发言深深吸引了记者。

矿嫂眼中的“三违”是指矿山企业职工在生产、建设中所发生或出现的违章指挥、违章作业(操作)和违反劳动纪律的现象和行为。煤矿“三违”是煤矿安全生产的大敌,“三违”就是走向事故,靠近伤害,甚至断送生命;事故的后果是,“一害个人、二害家庭、三害集体、四害企业、五害国家”。

在塔拉壕煤矿为了避免“三违”的出现,可以说是使出了洪荒之力。塔拉壕煤矿结合实际建立“三违”举报奖励机制及分级处理、培训体系,有效地解决了“三违”问题。2018年度,通过煤矿的努力,睡岗、空顶作业等“三违”行为明显减少。

“在健全制度的同时,我们煤矿同时对班组建设、安全生产标准化动态达标建设、安全培训等进行了科学的规划。通过专项检查,建立健全安全考核和奖惩方式,从细微之处入手,抓好每一个细节。忠实的践行着‘安全为天、隐患为地、珍惜生命、绝不违章’的誓言。”采访结束时,侯忠告诉记者。

文摄影/本报记者 范亚康



图为塔拉壕煤矿安全副总徐文涛带领入井人员进行入井宣誓

塔拉壕煤矿启动“春季安全大检查”
图为张海峰矿长在“春季安全大检查”启动仪式上讲话



图为塔拉壕煤矿安全矿长侯忠(左一)、
驻矿安监站站在梁红军(右一)进行地面用电检查(资料图片)



塔拉壕煤矿班前会会议室宣誓墙



塔拉壕煤矿井下配电点设置

